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Exercice 1 (5 points)

Le propriétaire X d’une maison possède une alarme (détecteur de bruit) afin de protéger celle-ci.
D’après son constructeur, lorsqu’il y a cambriolage, il y a 80% de chances pour que l’alarme se déclenche
et il y a 10% de chances qu’elle le fasse lorsqu’il n’y a pas cambriolage. Par ailleurs, d’après la préfecture
de police, dans ce quartier, une maison a statistiquement 5% de chances d’être cambriolée. Enfin, des
mesures sonores prises par la mairie ont montré qu’à tout moment de la journée, il y a 10% de chances
pour qu’on entende une alarme dans ce quartier.

Q 1.1 Monsieur X est proche de chez lui et entend son alarme se déclencher. Il se demande alors
quelle est, dans ces conditions, la probabilité qu’il y ait effectivement un cambrioleur chez lui. Écrivez
la formule correspondant à cette probabilité, puis calculez sa valeur.

Q 1.2 Monsieur Y , le voisin de monsieur X, observe souvent la rue pour passer le temps et, s’il voit
un cambrioleur chez X, il s’empresse de lui téléphoner. Les cambrioleurs peuvent être très discrets,
aussi n’y a-t-il que 60% de chances que Y voit ceux-ci lorsqu’il y a cambriolage chez X. De temps
à autre, Y croit voir des cambrioleurs alors qu’il n’y en a pas. Cela arrive environ 20% du temps.
Enfin, Y étant sourd, il ne peut entendre l’alarme de monsieur X lorsque celle-ci se déclenche, ce qui
implique que, conditionnellement au fait qu’il y ait cambriolage chez X ou non, il y a indépendance
entre le déclenchement de l’alarme et les coups de téléphone de Y . Juste après avoir entendu son
alarme se déclencher, monsieur X reçoit un coup de téléphone de son voisin le prévenant qu’il croit
voir un cambrioleur. Quelle est, dans ces conditions, la probabilité qu’il y en ait effectivement un ?
Vous écrirez d’abord la formule de cette probabilité avant d’en donner une valeur numérique.

Exercice 2 (5 points)

Un pilote de ligne assure régulièrement le trajet Paris-Montpellier. Il s’est amusé à calculer le temps
qu’il passe entre le moment où il part de chez lui (à Paris, huit heures du matin) et le moment où il ar-
rive à l’aéroport de Montpellier. Voici le résultat de ses observations : le temps passé dans le RER pour
aller jusqu’à Orly suit une loi normale N(35 min, 8 min2) ; le temps pour préparer le vol/inspecter l’ap-
pareil suit une loi N(1 heure, 16 min2) ; enfin, le temps de vol suit une loi N(1 heure 10 min, 25 min2).

Le pilote a décidé de donner rendez-vous à l’aéroport de Montpellier à un de ses collègues. Il ne
voudrait pas le fixer trop tôt pour ne pas être en retard, ni le fixer trop tard car cela l’obligerait à
attendre. Pour l’aider à choisir l’heure du rendez-vous, calculez la probabilité que le pilote arrive :
1/ entre 10h31 et 10h52.
2/ après 11h.
3/ avant 10h40.
Vous détaillerez les calculs avant de les instancier numériquement.

Indication : lorsque des variables aléatoires X1, . . . , Xn suivant des lois normales sont indépendantes,
leur somme est une variable aléatoire d’espérance la somme des espérances des Xi et de variance la
somme des variances des Xi.

Exercice 3 (2 points)

Prouvez que si A et B sont deux événements indépendants alors AC et BC , leurs complémentaires,
sont aussi indépendants.
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Table de la loi normale

0

valeurs dans le tableau
ci-dessous : les α

tels que P (Z > zα) = α α

zα

zα 0,00 0,01 0,02 0,03 0,04 0,05 0,06 0,07 0,08 0,09

0,0 0,5000 0,4960 0,4920 0,4880 0,4840 0,4801 0,4761 0,4721 0,4681 0,4641
0,1 0,4602 0,4562 0,4522 0,4483 0,4443 0,4404 0,4364 0,4325 0,4286 0,4247
0,2 0,4207 0,4168 0,4129 0,4090 0,4052 0,4013 0,3974 0,3936 0,3897 0,3859
0,3 0,3821 0,3783 0,3745 0,3707 0,3669 0,3632 0,3594 0,3557 0,3520 0,3483
0,4 0,3446 0,3409 0,3372 0,3336 0,3300 0,3264 0,3228 0,3192 0,3156 0,3121

0,5 0,3085 0,3050 0,3015 0,2981 0,2946 0,2912 0,2877 0,2843 0,2810 0,2776
0,6 0,2743 0,2709 0,2676 0,2643 0,2611 0,2578 0,2546 0,2514 0,2483 0,2451
0,7 0,2420 0,2389 0,2358 0,2327 0,2297 0,2266 0,2236 0,2206 0,2177 0,2148
0,8 0,2119 0,2090 0,2061 0,2033 0,2005 0,1977 0,1949 0,1922 0,1894 0,1867
0,9 0,1841 0,1814 0,1788 0,1762 0,1736 0,1711 0,1685 0,1660 0,1635 0,1611

1,0 0,1587 0,1562 0,1539 0,1515 0,1492 0,1469 0,1446 0,1423 0,1401 0,1379
1,1 0,1357 0,1335 0,1314 0,1292 0,1271 0,1251 0,1230 0,1210 0,1190 0,1170
1,2 0,1151 0,1131 0,1112 0,1093 0,1075 0,1056 0,1038 0,1020 0,1003 0,0985
1,3 0,0968 0,0951 0,0934 0,0918 0,0901 0,0885 0,0859 0,0853 0,0838 0,0823
1,4 0,0808 0,0793 0,0778 0,0764 0,0749 0,0735 0,0722 0,0708 0,0694 0,0681

1,5 0,0668 0,0655 0,0643 0,0630 0,0618 0,0606 0,0594 0,0582 0,0571 0,0559
1,6 0,0548 0,0537 0,0526 0,0516 0,0505 0,0495 0,0485 0,0475 0,0466 0,0455
1,7 0,0446 0,0436 0,0427 0,0418 0,0409 0,0401 0,0392 0,0384 0,0375 0,0367
1,8 0,0359 0,0352 0,0344 0,0336 0,0329 0,0322 0,0314 0,0307 0,0301 0,0294
1,9 0,0287 0,0281 0,0274 0,0268 0,0262 0,0256 0,0250 0,0244 0,0239 0,0233

2,0 0,0228 0,0222 0,0217 0,0212 0,0207 0,0202 0,0197 0,0192 0,0188 0,0183
2,1 0,0179 0,0174 0,0170 0,0166 0,0162 0,0158 0,0154 0,0150 0,0146 0,0143
2,2 0,0139 0,0136 0,0132 0,0129 0,0126 0,0122 0,0119 0,0116 0,0113 0,0110
2,3 0,0107 0,0104 0,0102 0,0099 0,0096 0,0094 0,0091 0,0089 0,0087 0,0084
2,4 0,0082 0,0080 0,0078 0,0075 0,0073 0,0071 0,0069 0,0068 0,0066 0,0063

2,5 0,0062 0,0060 0,0059 0,0057 0,0055 0,0054 0,0052 0,0051 0,0049 0,0047
2,6 0,0047 0,0045 0,0044 0,0043 0,0042 0,0041 0,0039 0,0038 0,0037 0,0036
2,7 0,0035 0,0034 0,0033 0,0032 0,0031 0,0030 0,0029 0,0028 0,0027 0,0026
2,8 0,0026 0,0025 0,0024 0,0023 0,0023 0,0022 0,0021 0,0021 0,0020 0,0019
2,9 0,0019 0,0018 0,0018 0,0017 0,0016 0,0016 0,0015 0,0015 0,0014 0,0014

3,0 0,0014 0,0013 0,0013 0,0012 0,0012 0,0011 0,0011 0,0011 0,0010 0,0010
3,1 0,0010 0,0009 0,0009 0,0009 0,0008 0,0008 0,0008 0,0008 0,0007 0,0007
3,2 0,0007 0,0007 0,0006 0,0006 0,0006 0,0006 0,0006 0,0005 0,0005 0,0005
3,3 0,0005 0,0005 0,0005 0,0004 0,0004 0,0004 0,0004 0,0004 0,0004 0,0003
3,4 0,0003 0,0003 0,0003 0,0003 0,0003 0,0003 0,0003 0,0003 0,0003 0,0002

3,5 0,0002 0,0002 0,0002 0,0002 0,0002 0,0002 0,0002 0,0002 0,0002 0,0002
3,6 0,0002 0,0002 0,0002 0,0001 0,0001 0,0001 0,0001 0,0001 0,0001 0,0001
3,7 0,0001 0,0001 0,0001 0,0001 0,0000 0,0000 0,0000 0,0000 0,0000 0,0000


